



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 35 (21008) • Воскресенье, 9 февраля 1986 года • Цена 3 коп.

ДЕПУТАТ ОТЧИТЫВАЕТСЯ

XXI съезд Компартии Узбекистана отметил, что в последнее время Президиум Верховного Совета, а под его руководством и местные Советы, стали смелее ставить и решать актуальные вопросы социально-экономического развития. За этим стоит активная позиция депутатов, их инициатива, настойчивость, компетентность.

«Вместе с тем уровень работы многих Советов отстает от требований жизни, они не в полной мере используют предоставленные им права и полномочия. Это тоже было сказано на съезде. И здесь видна недоработка депутатов, порой незнание и неумение пользоваться теми полномочиями, которые предоставлены Законом СССР о статусе народных избранников».

В соответствии с Конституцией советские люди осуществляют государственную власть через Советы. Депутаты уполномочены участвовать в этой работе, выражать волю и интересы людей. Быть депутатом — высшая честь и большая ответственность. Народ возлагает на него важные государственные и общественные обязанности. Долг депутатов — отдавать все силы и знания делу строительства коммунизма, всемерно способствовать упрочению союза рабочих, крестьян и интеллигенции, дружбы народов, социально-политического и идейного единства нашего общества, повышению материального и культурного уровня жизни трудящихся, усилению могущества Родины. Депутаты призваны превращать в жизнь избирательную платформу блока коммунистов и беспартийных, воплощающую политику КПСС, интересы всего народа.

Значит, всей своей деятельностью депутат должен оправдывать доверие избирателей, всегда быть на уровне требований, предъявляемых к нему народом.

В прошлом году 118 депутатов были отозваны из местных Советов республикой избирателями. О чем это говорит! За каждым из отозванных — тысячи избирателей, десятки коллективов, кишлаки, районы, города. В результате плохой работы бывших депутатов, подчас грубейших нарушений законности, ослаблены социальные позиции села и поселка, входящих в избирательные округа, ущемлены интересы тысяч граждан, нарушены пропорции в развитии сфер обслуживания, в производстве товаров народного потребления, комплексном развитии территорий.

Завтра в республике начинаются отчеты депутатов перед избирателями, сначала Верховного, затем местных Советов. Чем научились депутаты, что достигли в августе прошедшего года! Прошлые отчеты, состоявшиеся в августе, исполкомам местных Советов было предложено и дальше совершенствовать практику отчетов, в ходе их подготовки и проведения организовывать посещение народными избранниками семей рабочих и колхозников, прием граждан по месту жительства. Дело стремилось поставить так, чтобы каждый депутат, особенно Верховного Совета республики, смог отчитаться в нескольких трудовых коллективах. Полезно вспомнить, что, например, депутат Верховного Совета республики, бригадир совхоза имени Ульянова Усман-Юсуповского района Г. Мунинова отчиталась на собраниях трех коллективов, где присутствовало больше 1.300 избирателей. Свыше 3,5 тысячи человек проинформировала о своей работе другой депутат этого Совета, бригадир колхоза имени Ленина Узбекстанского района Р. Алимова.

Планировалось установить строгий контроль со стороны исполкомов за реализацией критических замечаний и предложений, высказанных избирателями, регулярно информировать депутатов о ходе их выполнения. Это актуально и сегодня, тем более что не везде было полностью выполнено постановление Президиума Верховного Совета республики по итогам прошлых отчетов. Отчеты депутатов следует рассматривать как важнейшее средство укрепления связи Советов с трудящимися и повышения их авторитета среди населения.

Большинство Советов составили графики, разработали и направили депутатам справочные материалы о деятельности соответствующих Советов, широко ознакомили избирателей с предстоящими отчетами, помогают самим депутатам подготовиться и провести важное политическое мероприятие. Надо сделать так, чтобы отчеты способствовали повышению организованности и деловитости в деятельности самих Советов, добиться широкой гласности в показе советской работы, привлечь печать, радио, телевидение.

Не секрет, что прошлые отчеты, например, в Кашкадарьинской области прошли при низкой активности избирателей: в среднем выступили на собраниях по два-три человека. А некоторые собрания в столице и Ташкентской области собрали лишь несколько десятков участников. Эти ошибки и просчеты надо учесть. Решения XXI съезда дали новую пищу для размышлений, определили позиции коммунистов по многим актуальным для жизни республики проблемам. Как указал съезд, в целом организация и культура торговли и бытового обслуживания значительно отстали от требований, запросов и возможностей людей, продолжают факты обвеса, обмана покупателей. Медленно решаются вопросы расширения заезда на рынки продукции колхозов и совхозов. Острой остается проблема жилья и коммунального обслуживания. Много недостатков в здравоохранении, не известны случаи бездушия и халатного отношения к больным. Много нерешенных проблем по охране окружающей среды.

Все это близка и понятная помощь для депутатов. Они актуальны для избирателей. Очевидно, круг тем при обсуждении отчетов охватит эти и многие другие проблемы нашей экономической и социальной жизни. Помочь депутату разрешить предложения избирателей — долг Советов, исполкомов, их органов.

Нет такого участка, работа которого не интересовала бы депутата. Не обеспечивается ввод жилья, школ, детских садов, больниц — должен быть тревога депутат. Проваливается план промышленного предприятия — важно, какую позицию занял депутат, вся депутатская группа на производстве. Как важен сейчас их вклад в борьбу за высокое качество изделий и в поезде за бережливость.

В прошлом году состоялось больше 96 тысяч отчетных собраний. Надо добиться, чтобы отчитался каждый депутат. Тут много зависит от депутатского актива. Сегодня вокруг Советов сгруппировалась армия активистов — немалогименные миллионы членов общественных самостоятельных организаций. Опираться на эту силу — значит на практике привлекать трудящихся к управлению обществом, его делами.

Критика в адрес Советов, прозвучавшая с трибуны XXI съезда, требует от каждого советского органа, каждого депутата усиления ответственности за состояние дел подведомственной территории, юрениной помки сложившихся стереотипов в осуществлении своих функций, существующего устаревшего стиля, форм и методов работы. Реализация этих требований должна стать стержнем всей работы Советов и каждого депутата. К этому призвал апрельский [1985 г.] пленум ЦК КПСС. Именно так решается задача по реализации решений XXI съезда Компартии Узбекистана, по достойной встрече XXVII съезда партии.

XXVII СЪЕЗДУ КПСС — 27 УДАРНЫХ ДЕНЕД!



ДЕЛЕГАТ ВЕРНУЛСЯ СО СЪЕЗДА

Пропагандируя передовой опыт работы животноводов, партийные комитеты и сельскохозяйственные органы Наманганской области рекомендуют брать пример с коллектива молочнотоварной фермы колхоза «Комсомолец» Уйинского района. Здесь крепко держат слово, потому что подкреплено оно добросовестным трудом, опирающимся на научно обоснованные рекомендации.

На ферме содержится 508 голов крупного рогатого скота, из них 245 — дойные коровы. Средний надой за прошлый год при плане 2.323 килограмма составил 2.638 килограммов. Показатель не рекордный. И это здесь понимают. Вот почему серьезное внимание уделяется ремонту стада, вопросам селекции.

На удачу показатель положительно сказывается уровень организаторских способностей и компетентности кадров. Самые ответственные участки возлагаются здесь коммунисты, люди, имеющие специальное образование. Среди них бригадир Махаммади Ортинков. Без отрыва от производства он окончил зоотехническое от-

Расточительное хозяйствование, неумение беречь каждую государственную копейку должно отзываться болью в сердце каждого коммуниста, каждого труженика. Мы должны объявить беспощадное и массовое наступление на равнодушные, пассивность и расхлябанность. А в противовес этому повсеместно утверждать авторитет честного, добросовестного труда, инициативу и ответственность.

РЕКОРДНЫЙ РИТМ

В четком ритме с выработкой, вдвое превышающей плавную, выдают продукцию станки, которые обслуживает ткачиха третьего цеха ткацкой фабрики маргиланского производственного объединения «Атлас» К. Ахмедова. В минувшем году она рапортовала о выполнении за пятилетие двенадцати годовых норм. И в нынешнем не собирается снижать темпов.

ОБРАЩЕНИЕ

РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПЕРЕДОВЫХ БРИГАД ТЕКУЩЕГО И КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА НЕФТЯНЫХ СКВАЖИН КО ВСЕМ ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ ОТРАСЛИ О МАКСИМАЛЬНОМ ИСПОЛЗОВАНИИ МОЩНОСТЕЙ ПО ДОБЫЧЕ НЕФТИ И ГАЗА

Дорогие товарищи! Мы, руководители передовых бригад по ремонту скважин, собравшись из разных районов страны на совещание в Министерстве нефтяной промышленности, выражаем серьезную озабоченность длительным невыполнением плановых заданий по добыче нефти, выросли в настоящее время простоты не одна тысяча нефтяных скважин, что является одной из причин невыполнения плана. Особенно тревожит, что большая часть этих скважин находится в Тюменской области — главном нефтедобывающем районе.

Мы хорошо понимаем, что от нашего отношения к делу в первую очередь зависит уровень использования фонда скважин, межремонтный период их работы, ритмичной и устойчивой работы нефтепромыслов. Именно наши коллективы призваны сделать все, чтобы на деле осуществился девиз «Каждую скважину — в строй действующих».

Опыт передовых бригад показывает, что там, где широко применяются передовые методы организации труда, ускоренными темпами внедряются достижения научно-технического прогресса, там и результаты налицо. Межремонтный период составляет более 500 суток, в том числе по скважинам, оборудованным электропрогульными установками, свыше 470 суток.

По поручению участников совещания подписали: ФАХХЕВ Т. Б., ДУНАЕВ И. И., ЗАДОРЖНЫЙ В. П., ОВСЯННИКОВ В. Н., ДАВЫДОВ А. И., ИСРАИЛОВ С. И.

РЕСПУБЛИКА НА МАРШЕ ДВЕНАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ



ДЕЛЕГАТ ВЕРНУЛСЯ СО СЪЕЗДА

деление Наманганского сельскохозяйственного техникума. Много времени он уделяет партийной и общественной работе, воспитывает у товарищей высокую гражданскую ответственность за порученное дело.

Сейчас М. Ортинков ведет широкую пропаганду решений XXI съезда Компартии Узбекистана, делегатом которого он был. За прошедшие пять лет, как указано в отчетном докладе, животноводы недодали более 70 тысяч тонн мяса и 220 тысяч тонн молока. «Кто, как не мы, должны исправлять создавшееся положение?» — говорит Ортинков. — А поэтому каждый на своем участке должен мобилизоваться и работать на совесть».

Четко и организованно проходит на ферме предсъездская работа. И к дню открытия партийного форума страны здесь решили выполнить квартальное задание по всем показателям.

На снимке: бригадир М. Ортинков рассказывает дояркам Марьям Янгировой и Маширатул Саттимаковой о том, как остро ставились на съезде вопросы развития животноводства. Фото Х. ХАЙДАРОВА (УзТАГ).

БЕСЕДА В КРЕМЛЕ

7 февраля Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков принял в Кремле министра нефти и промышленности Кувейта Али Халифу ас-Сабаха.

В ходе беседы, проходившей в дружественной атмосфере, были обсуждены вопросы советско-кувейтских отношений и взаимовыгодного сотрудничества, положения на Ближнем Востоке и современной международной обстановки.

Было с удовлетворением констатировано, что отношения между СССР и Кувейтом базируются на принципах равноправия, уважения суверенитета и невмешательства во внутренние дела, а также выражено стремление к дальнейшему развитию советско-кувейтского сотрудничества в политической, экономической и культурной областях.

Н. И. Рыжков привлек внимание собеседника к советской программе ликвидации ядерного оружия, выдвинутой в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева от 15 января. С кувейтской стороны была высказана поддержка миролюбивого внешнеполитического курса СССР, направленного на предотвращение ядерной катастрофы, оздоровление международного климата и укрепление мира.

При обсуждении положения на Ближнем Востоке стороны решительно осудили экспансионистский курс Израиля, поддерживаемый империалистическими кругами США и направленным на то, чтобы навязать арабам свой военно-политический диктат, втянуть их в опасные separatные сделки, похоронить идею создания независимого палестинского государства и заблокировать достижение справедливого и всеобщего урегулирования.

С кувейтской стороны была дана высокая оценка неименой линии Советского Союза в поддержку правого дела арабов, его принципиальной, конструктивной позиции в ближневосточных делах.

ИСК — БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ!

Солидная «база»... для пережога газа

СМОТР ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ

Другой крупный потребитель газа — «Нукускомунтеплогор» под его началом множество котельных, обогревающих двести домов. Маломощные, давно устаревшее оборудование, место которому разве что на свалке. Да и обслуживают его чаще всего не квалифицированные, случайные люди. Операторы определяют режим работ на глазок. О современной культуре производства и речи нет. КПД котлов едва доходит до 60 процентов. Потери тепла из-за неполного сгорания газа превышают 30 процентов. Да еще 15 процентов уходит на ветер из-за отсутствия теплоизоляции трубопроводов.

Казалось бы, кардинальное решение проблемы очевидно: ликвидация маломощных котельных. Однако процесс идет в обратном направлении. И не только в этой организации. В нукусском же

В ШТАБЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

Штаб отметил, что сотни трудовых коллективов города и села в эти дни завершают подготовку к всеобщему празднику труда. Создаются фонды экономичных энергоресурсов, материалов, сырья, заделки комплектующих деталей. Выделяются дополнительные рабочие места для инженеров, выразивших желание погрузиться у станков, для ветеранов труда. На стройках принимаются меры к бесперебойному снабжению участников «красной субботы» ресурсами, обеспечивено широкое фронты работ.

Однако областные штабы, руководство Министра республики многих намеченных мероприятий еще не выполнили. Не сразу определены точные объемы предстоящих работ, в ряде мест не созданы условия для участия в субботнике тем, кто по графику 15 февраля должен работать во вторую смену. Следует больше заботы проявлять об обеспечении участников праздника труда транспортом, питанием, их культурно-обслуживанием.

техническую политику в этом вопросе.

Немало у нас предприятий — нарушителей лимитной дисциплины: та же каракалпакская «Сельхозхимия», управление целлюлозного строительства № 12, Пристанский и Кызылтектенский поселковые Советы... В прошлом году только в Нукусе были отключены от подачи газа 59 предприятий. Всем им предъявлены штрафные санкции. А возмели они действие? Отнюдь. В январе нынешнего года промышленность и отопительные котельные города сверх лимита ежемесячно потребляли более 100 тысяч кубометров газа. А республика в целом — миллион. Без кардинального решения проблем дело с мертвой точки не сдвинуть.

Особого внимания заслуживает газоснабжение жилого фонда и коммунально-бытового хозяйства. Ежегодно здесь расходуется свыше 325 миллионов кубометров промышленного топлива. Для сравнения: промышленность автономной республики тратит в год только 180 миллионов. Проблемой номер один является обслуживание многоквартирных жилых массивов Нукуса. Здесь нет постоянного горячего водоснабже-

Залог высоких урожаев

Первым в Касапсайском районе закончил ремонт техники коллектив совхоза имени Якули Худайбердиева. На линейку готовности поставлены сеялки, тракторы, культиваторы, бороны, чизели.

И сейчас не снижается трудовой накал. Ежедневно на поля вывозится 280—300 тонн удобрений, подготовлено тысяча тонн компоста, очищена ирригационная сеть. Завершаются прорывные, подпитывающие поливы.

(ТАСС).

(УзТАГ).
К. АХУНОВ.

МИР ЧУДЕС

Приоткрыть эту таинственную дверь, заглянуть туда, где рождается мир чудес, мечтает каждый мальчишка и девчонка. Вы, наверно, догадались: речь идет о мультипликации. Полное название — творческое объединение мультипликационных фильмов. Это одно из подразделений нашей большой «взрослой» студии.

Узбекская мультипликация молода — ей едва минуло двадцать лет. Становление ее проходило в трудных условиях. Не было профессиональных режиссеров-мультипликаторов, художников, куколотоводов и других специалистов. За новое дело ввязались энтузиасты — художник Ю. Петров, режиссеры Д. Салимов, К. Камалова, З. Ройман. Первое время выпускали один фильм в год, потом по восемь. Росло мастерство, профессионализм. Особенно похвально маленьким зрителям мультипликация «Маленький обманщик», «Вальс», «Про мышку, которую не ждали», «Солнечный луч», «Велосипед убежал», «Сказка о пастухе и прекрасной принцессе». Эти работы отмечены призами и дипломами различных кинофестивалей.

На своем творческом счету мультипликаторы уже имеют 90 рисованных и кукольных фильмов, когда в декабре 1977 года он был реорганизован в творческое объединение и перешел в новое, технически оснащенное и удобное для работы здание.

Сегодня творческая жизнь мультипликаторов отмечена активным поиском новых форм. Наряду с традиционными сказками создаются фильмы-притчи, адресованные не только детям, но и взрослым зрителям.

К философскому осмыслению мира тяготеет Назым Туляходжаева. Уже в первой своей рисованной картине «Озеро в пустыне» режиссер поднял актуальную, злободневную тему отношений человека и природы. Этой же теме он посвятил фильм «Сказка о яблоне» и «Всходы», свидетельствующую не только о мастерстве кинохудожника, но и о его активной гражданской позиции. Последний фильм Н. Туляходжаева «Будет ласковый дождь», в котором звучит предостережение о чудовищных последствиях термоядерной войны, завоевал гран-при «Золотой голубь» на Международном кинофестивале в Лейпциге. Затем — первый приз на Всесоюзном киносмотре в Минске. А совсем недавно мы получили приятное сообщение из Испании — здесь, на Международном кинофестивале в Бильбао, работа узбекского мультипликатора завоевала один из главных призов — «Серебряный дракон».

В последние годы в мультипликации состоялось немало интересных дебютов. Свои первые самостоятельные шаги сделали режиссеры Д. Батырова (кукольный фильм «Снежная королева») и Г. Нугманова (мультипликационный «Золотой лист»). Режиссер Н. Смирнов работает над фильмом «Сад хризантем» по мотивам китайских легенд. М. Махмудов продолжает серию о народном мудреце и остролове Ходже Насреддине. М. Баймухамедов завершает работу над фильмом «Дадабай и будильник» по мотивам пьесы Л. Махмудова. В ближайшее время со всеми этими работами познакомятся и маленькие, и взрослые зрители.

Ш. АББАСОВ, Народный артист СССР, директор киностудии «Узбекфильм».

ПОРАДУЕМСЯ, ЧТО БЫ ТАКОЕ ПОЭТ

К 545-летию со дня рождения Алишера Навои

Изучение литературного наследия Алишера Навои, в первую очередь его знаменитой «Хамсы», было предметом особого внимания русского востоковедения. Еще в 1856 году преподаватель Петербургского университета М. Никитский издал исследование «Эмир Низам-ад-Дин Али-Шир в государственном и литературном его значении». Русские востоковеды, прекрасно владевшие (в отличие от многих европейских ориенталистов) языком оригинала, многое сделали для собирания, сохранения подлинных рукописей творений Навои, и для их публикации, в том числе в переводе на русский язык.

Но только научное нововведение в русском востоковедении сформировалось только после революции. Изучением жизни и деятельности Навои, его выдающейся роли в развитии тюркоязычной литературы народов Востока занимались такие крупные специалисты, как В. В. Бартольд, А. Ю. Якубовский, А. А. Семенов, В. М. Жирмунский, Н. И. Коврада, Е. Э. Бертельс, и многие другие. По их единодушному утверждению, создание «Хамсы» было знаменательным событием не только в узбекской, но и во

весь тюркоязычной литературе огромного региона. В трудах же академиков Н. И. Коврады и В. М. Жирмунского значение творчества Навои определяется еще шире: «Творчество великого основоположника узбекской литературы непосредственно перекликается с передовыми идеями его западных единомышленников — поэтов и мыслителей эпохи Ренессанса... Алишер Навои своей творческой многогранностью напоминает тех «титанов эпохи Возрождения», о которых говорит Ф. Энгельс», — писал В. Жирмунский.

Историю культуры волнующей страной вшел научный труд ленинградских ученых-востоковедов, собиравшихся в блокадном 1941 году на торжественное заседание, посвященное 500-летию со дня рождения Алишера Навои. В осязаемом центре русского востоковедения И. А. Орбели и В. А. Роджественский, А. Н. Бодырев и В. В. Пиотровский, Н. Ф. Лебедев и Е. Э. Бертельс в своих научных докладах говорили о гуманизме Навои и его бесценных произведениях. Академик Е. Бертельс вспоминал: «Пишущему эти строки пришлось выступить

в декабре 1941 г. на заседании, посвященном творчеству Навои и протекшему под жесткой бомбежкой и артиллерийским обстрелом. И хотя заседание шло в верхнем этаже здания, казавшегося под тяжелыми ударами с воздуха, никто из участников не покинул зала...»

Еще в 20-е годы Е. Бертельс обратился к жизни и творчеству Навои и коснулся этих исследований десятилетия своей жизни. В изданной в 1948 году монографии «Навои», других трудах ученого впервые делается всесторонний идейно-художественный анализ каждой из поэм «Хамсы», причем (и это очень важно) в сравнительно-историческом плане. Это огромная заслуга Е. Бертельса. Но есть и другая, может быть, еще не оцененная Навоиедением обязанность, более того, спасением самой древней уникальной рукописи «Хамсы».

В 1930 году, будучи в Самарканде, Е. Бертельс как авторитетный специалист-эксперт наложил veto на вывоз за границу нескольких ценных рукописей, среди которых были и «Хамса». Позднее, тщательно изучив ее, ученый приходит к за-

ключению, что она является старейшей из всех известных и даже написана под диктовку самого Навои. «Такой», — пишет ученый, — эта рукопись представляет собой как бы автограф: она дает текст в таком виде, в каком он впервые прозвучал из уст самого автора... Только теперь, на базе нашей рукописи, мы можем восстановить текст «пяти поэм» во всей его красоте и богатстве».

Именно Е. Бертельсу удалось установить, что творения Навои были знакомы европейскому читателю уже в XVI веке. Изучив изданную в 1557 году в Венеции на итальянском языке книгу Христофора Армянского, потом переведенную на немецкий, французский, голландский языки и выдержавшую одиннадцать изданий, он приходит к выводу, что ее автор переработал четвертую поэм «Хамсы» — «Семь планет». «Переработанная Христофором поэма Навои, видимо, могла повлиять на изображение европейских читателей, если даже в те времена, когда книги сравнительно большого распространения не имели, его читывались в пяти европейских странах... Если принять во внимание, что пер-

вые переводы «Гулистана» Саъди вышли в Европе только в XVII в., то придется признать, что «Семь планет» Навои — одно из первых произведений художественной литературы Востока, имевшее длительный и большой успех у западного читателя».

Тут уместно вспомнить, что великий русский востоковед П. М. Мелиоранский в конце прошлого века перевел на русский язык два отрывка из поэмы «Смятение праведных», которые издал вместе с оригиналом в Петербурге.

Полные же художественные переводы всех поэм «Хамсы» были осуществлены лишь после Октябрьской революции. Особенно велика здесь заслуга таких известных талантливых переводчиков, как В. Держанин, Л. Пеньковский. Благодаря их усилиям каждая из поэм «Пятиречья» по несколько раз издавалась на русском языке.

В конце же хочется привести слова академика Н. Коврады: «Порадуемся, что был такой поэт, как Алишер Навои!»

А. АБДУГАФУРОВ, Доктор филологических наук.



Гастроли артистов советского цирка в Ташкенте. Фото Г. ЯКУБОВА.

ФЕЛЬТОН • НЕСУРАЗИЦА

У вас предложение? Жалоба? Так не теряйте времени на сомнения и колебания: обратитесь в соответствующую инстанцию к компетентному, полномочному лицу. Расскажите, в чем дело, приведите все данные. Примут меры. Ну а если все же вы не полностью правы или, тем более, в корне ошибаетесь, то подскажут, что к чему и почему. Времена не те, времена не те? Работы, учебы, другие дела, обязанности? Понятно. Тогда напишите толковое письмо в ту организацию, которая может решить беспокоящий вас вопрос. Все будет в порядке. Не сомневайтесь.

Логично? Резонно. Однако жительница Ташкента Н. Леонова не согласна с этим. Не в корне, а в частности. У этой самой частности, надо признать, серьезные основания. Вот как они возникли.

Систематически знакомясь с медицинской литературой, Леонова знала, что людям, страдающим сердечно-сосудистыми и желудочно-кишечными заболеваниями, очень полезны отрубы. Да где их возьмешь?

Выход из положения пришел неожиданно. Получив в прошлом году второй номер журнала «Здоровье», она прочитала материал кандидата медицинских наук мишанина А. Лебедева. Ученый писал: «Весьма полезно есть пшеничные отрубы... К сожалению, во многих городах они ни в аптеках, ни в фу-

терия министерства приятно изумились: — Деньги из Липецка? Что, они им самим не нужны? Мы-то перечисляли их один раз. Ну да ладно — пусть полежат. Ничего с ними не случится. И, не выяснив, почему вернулась сумма, пустили ее в оборот. Вроде бы так оно и положено. Хотя знали, что нарушают финансовую дисциплину.

В Липецке посчитали, что честно исправили досадную оплошность наших земляков. Вскоре за правоту пришлось расплачиваться самым натуральным образом. 18 июля банк снимает с объединения вышеозначенную сумму. — Что за наваждение?! — возмутились производственники и отправили претензию в бухгалтерию Минлепрома и Ташкентское городское центральное отделение и Стройбанка. Отделовали объяснить странные действия, а главное — все-таки оплатить стоимость тракторов.

В ответ — ни гу-гу. — Что происходит? — спрашивают. Да, действительно, деньги мы перечислили один, а не два раза, — подтверждает главбух Минлепрома А. Абдулгаров. — Почему не вернули стоимость оборудования? Требуется из Липецка пришло в начале октября, а к тому времени все выделенные нам фонды были уже израсходованы. Почему не оплачиваем сейчас? Еще не утвержден план

финансирования на текущий год. Невероятно, но факт: четыре месяца солидное министерство неспособно оплатить оборудование. Почему аннулировано платежное требование № 2813? — переспрашивает заместитель управляющего Ташкентским центральным отделением Стройбанка А. Алматов и проясняет суть: — Ошибочно отправлены две закодированные денежные телеграммы на оплату четырех тракторов. Поэтому пришлось потребовать: считать одну из них недействительной. Кто знал, что министерству деньги вернули? «Наше объединение с 1 января 1985 года работает в условиях широкомасштабного экономического эксперимента, когда выполнение плана реализации продукции по заключенным договорам придается первостепенное значение. По поручению тракторостроителей я спрашиваю: «Не проведет ли работники названных ташкентских инстанций «эксперимент» с оплатой?» — резонно интересуется Н. Шаталов.

Ответа он пока не получил. В данном случае эксперимента, творческого поиска не было и нет в помине. В наличии сама что ни на есть неурядица — вырвавшаяся на ошибку, которую своевременно не исправили. Да, большими задержками оборачивается для нас круговорот формализма. Но ведь кто-то отвечает за это?

В. ПЕТРОВСКИЙ.

В. РЯСНОВА.

Редактор Г. Г. НЕКЛЕССА.

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН. «РАПИД» ЗАВЕРШИЛ ТУРНЕ. Матчем с самаркандской командой «Динамо» футболисты венского клуба «Рапида» завершили турне по Узбекистану. Улыбки художника.

ПОГОДА НА НЕДЕЛЮ 10-16 ФЕВРАЛЯ. В первой половине и конце недели на территории Средней Азии ожидается выход южных циклонов. Вследствие этого по Узбекистану сохранится переменная облачность, местами выпадут небольшие осадки.

ТВ 10 ФЕВРАЛЯ. 9.00 «Время». 9.30 «Куклы играют в теннисе». 10.15 «Вокруг Арала». 10.40 «Жуно-ский». 12.05 «Николай». 12.05 «Три». 12.25 «Новости». 15.00 «Новости». 16.00 «Контраст». 16.35 «Маминина школа». 17.10 Премьера документального фильма «Гадкий утенок — дитя человеческое». 17.30 «Знамя — сила». Тележурнал. 18.00 Концерт. 18.15 «Отношения, горнисты». 18.45 «Успешный». 19.15 «Сегодня и завтра». 19.30 Премьера мультипликационного фильма «ЮАПП. Солнце царство». 19.40 Полифильм-спектакль Московского театра им. М. Ермоловой «Этот страшный русский». 21.30 «Время». 22.05 «Страницы советского искусства. Литература и театр». Фильм 4-й. 23.10 «Сегодня и завтра».

ПОГОДА НА НЕДЕЛЮ 10-16 ФЕВРАЛЯ. В первой половине и конце недели на территории Средней Азии ожидается выход южных циклонов. Вследствие этого по Узбекистану сохранится переменная облачность, местами выпадут небольшие осадки.

РАДИО I программа. 8.30 «Хорошее настроение». 9.15 Обзор газеты «Фрунзенец». 9.20 Эстрадные миниатюры. 9.30 «Советский Узбекистан: люди, дела, планы». 10.15 «Трибуна публициста». Н. Сагдуллаев «К новым рубежам». 12.10 «Степная индустриальная». 13.00 «Сегодня и завтра». Радиограмма. 14.00 Передача для трудящихся села. 15.40 Для детей. «Родина языка». Передача ведет доктор филологических наук А. Рустамов. 16.00 Музыка. «Голоса друзей». 18.15 «Идеологическая борьба на современном этапе». 18.30 Концерт для мальчиков. 18.40 «Алга». «Моя комсомольская летопись». 19.25 М. Вайрон «Голос сердца». Вокнальный цикл. 19.40 Москва. «Человек и закон». Радиожурнал. 21.00 «Международный дневник». 21.10 «Вечная поэзия». Стихи Г. Гулама. 21.30 «Сельские вечера». Концерт. 22.30 Песни на стихи узбекских поэтов.

УТВ II. 9.00-16.10 ЦТ II. 18.20 Программа. 19.00 «Трудное правдо». Из цикла «Основы Советского государства и права». 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 ритмическая гимнастика. 20.05 «Содружество». Телефильм. 20.30 «Ахборот». 21.30 ЦТ II.

СПРАВКИ. ВАС ЖДУТ ПРИЯТНЫЕ СУПРИЗЫ! 25 февраля в г. Ташкенте СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ПЕРВОМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ УЗБЕКСКОЙ ССР 1986 года. В тираже будут разыграны 417 тысяч вещевых и денежных выигрышей на общую сумму 1 миллион 44 тысячи рублей. В числе выигрышей автомобили «Жигули» и «Москвич», мотоциклы с коляской, другие ценные вещи, а также денежные выигрыши в 10, 50, 100, 200, 300 и 500 рублей. ПОКУПАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ, УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖЕ ВЫИГРЫШЕЙ! Узбекское республиканское главное управление Госгудсервиса СССР.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ.

Заместители редактора—33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь—33-24-68; секретарь—33-34-75; ОТДЕЛЫ: писем трудящихся и массовой работы—33-15-20; пропаганда марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания—33-43-64; партийной жизни и местной печати—33-41-47; советского строительства и быта—33-14-75; промышленности, капитального строительства, транспорта, связи и торговли—33-16-38; сельского хозяйства—33-44-92; науки, школ и вузов—32-57-13; внутренней информации, военно-спортивной—33-81-29; литературы и искусства—32-54-81; прием объявлений—33-81-42.

СОВЕТСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте—33-42-92; Нукусе—2-64-52; Андияне—4-21-22; Бухаре—3-13-55; Гулистане—2-91-42; Джизаке—3-22-63; Карши—4-45-71; Намангане—6-60-90; Самарканде—4-14-72; Термезе—2-76-92; Ургенче—6-30-73; Фергане—4-18-21.

НАШ АДРЕС. 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 37.